



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年3月 18 星期五
第2018期 本期4版 农历壬寅年二月十六

舟山市定海区融媒体中心主办

从严从紧 打好疫情防控战

以我无眠“守”万家灯火

□记者 韩地樨 陈挺 陈炳群 文/摄

夜幕降临，华灯初上，当你和家人围坐在一起吃晚饭时，在金塘防疫检查站有这么一群人，他们夜以继日忙于疫情防控，入夜不是休息的信号，而是另一个工作场景的背景色。由广大党员干部、医护人员等组成的志愿者，他们用毅力与决心凝聚成的平凡坚守者的最美画面，守护着你我他。

19:00，车流高峰下他们严谨高效

“您好，你们是从杭州过来的，麻烦出示健康码、行程码和24小时内核酸检测阴性报告。”“请将车往前停，然后到这边来核酸采样。”……晚上7时的金塘防疫检查站灯火通明，这个时间段也是入舟车流的一个小高峰，现场由定海数百名机关干部组成的防疫志愿者团队成员在多条车道上一次次弯腰严格检查来往车辆、引导做好核酸检测……紧张而有序的忙碌着。晚上带着雾气的海风吹来，给这些防疫工作者们身上蒙上了一层水汽，由于四周没有可挡风的建筑，工作间隙，他们只能通过不停地来回踱步或者跺脚来驱赶倦意和寒意。“高速卡点是疫情防控的前沿阵地，后面就是我们这个城市的家人，认真守好卡口，我们再辛苦也是值得的。”舟山市妇女儿童医院质管科主任舒科平眼神坚定地说。连日来，他带领医院的25名医生分3班轮替，24小时坚守岗位进行核酸检测。当天已连续工作5个小时的他，采集、打包了300余份核酸检测样本。这两天正是换季的时分，昼夜温差大，给防疫工作人员们也带来了不小的考验，舒科平坦言，“中午的时候热是肯定的。密封的防护服不仅不透气，而且比较重，这两天中午20多度的温度，防护服里都是汗。汗水不能挥发，闷在防护服里到了晚上被风一吹又是透心凉。”随着夜色渐浓，气温渐低，彼时的金塘防疫检查站犹如一个作战阵地，工作人员各司其职、密切配合，整个排查流程既严谨认真又快



速高效。

22:00，轮换值班时分他们快速接力

晚上10时正是防疫工作人员轮换值班的时间点，9时许来换岗的工作人员陆续到达现场，他们匆匆换上防护服后，列队集合进行疫情防控相关培训。“你休息吧，我已经到防疫点位上了，你放心。”趁着换衣间隙给家人打电话的区巡特警大队队员虞骥鸿，从前天开始，就投入到了疫情防控的各项工作中，忙碌了一天的虞骥鸿准备休息时，突然在群里收到单位的紧急通知，当晚前往金塘防疫检查站支援车辆排查和核酸采集。“这一班我们要值守到第二天早上8点，任务很重。”虞骥鸿说，他们需要在现场帮助医护人员做好各项准备工作的同时，还要做好车辆引导工作。简单的交接后，新到岗的工作人员开始接力疫情防控工作。晚上10时过后，是各种货车出入的高峰时段，相比一般小型汽车，货车体积大，检查难度和花费时间都要增

加许多，且司机多为市外人员，更需要打起十二分的精神进行排查。“检查过程中，不少货车司机手机上的亮码流程不熟悉，这就需要一遍遍耐心地指导他们操作。”刚检查完一辆货车的市生态环境局定海分局环保执法队业务督察科科长陆佩军说，由于货车停车时发动机噪音大，不得不扯着嗓子跟司机沟通，遇到情绪烦躁的司机，自己还是要耐心解释，安抚他们的情绪。

2:00，车流人流渐稀他们不能放松警惕

凌晨2时，金塘防疫检查站车流逐渐稀少，但各个入口，防疫工作人员们仍坚守在岗位上，随时排查过来的车辆，处理各类问题。凌晨2时许，检查站的体感温度已经降至10℃左右，核酸检测点的身影却没有因此停下来。2时30分，区信访局副局长李双勇正扯着干哑的嗓音引导一辆小轿车车主亮码。忙碌了一晚上的李双勇引导外来人员到核酸采集点进行采样，给排队等候的群众宣传疫情防控政策和

措施，这样的工作当夜他重复了上百遍。“虽然繁琐，但你要有耐心，这样群众才能安心。”李双勇指着不远处的几个工作人员道，“今天我们区委办一共有5位工作人员参与金塘卡点的防疫任务，在前期就有不少工作人员主动报名参与防疫工作，守好卡口既是使命更是责任。”在同个时间段，守在金塘防疫检查站7号车道的市生态环境局定海分局局长方静卫也带领环保部门的志愿者引导来往车辆扫码。“这两天，方局长基本没有休息，白天工作晚上带领我们来守卡口。”市生态环境局定海分局工作人员王隆勇说，人员转运工作耗时很长，需要有耐心有毅力，当自己穿上白色的防护服，就仿佛身上多了一层使命，不断勉励自己要做得更好。这批疫情防控人员从夜深人静一直坚守到晨光熹微。定海的平和静谧，是因为有这群“守护者”彻夜坚守的执着，风雨同舟共克时艰的勇气，给这个城市的夜染上了别样的色彩和温情。随着清晨的晨光冲破云层，新一批的防疫工作者也将到岗……

小窰井中看文明

我区开展窰井垃圾专项整治

推进精神文明建设

本报讯(记者 王思圆 刘琪琳 通讯员 张郊 乐静静)清理雨污水井管网、加强考核巡查……连日来，我区各部门着眼城市管理细节问题，精准发力开展窰井垃圾专项整治，致力解决城区窰井脏污、堵塞问题，持续巩固提升文明城市创建成果。在昌国街道虎山社区，区市政园林管理中心市政管网养护班组工作人员对社区内雨污水井进行了窰井疏通工作。“我们制定了城区窰井疏通、清理计划，率先针对城区主要道路、公园广场、农贸市场周边的雨污水井等进行人工开井清理，首轮集中清理工作已于3月10日完成。”据区市政园林管理中心市政设施管理科(河道管理科)相关负责人介绍，上月，区市政部门启动今年新一轮的城区窰井疏通工作，根据计划明确各点位负责班组、组长及清理时间，落实4个班组分7个时间段，以机械、人工相结合的方式开展系统养护清理。目前，已完成香园、紫竹、西安等9个社区的雨污水井管网清理，计划4月底完成城区全部社区的疏通工作，保障今年汛期到来前城区道路管网排水畅通。

与此同时，区环境卫生管理中心考评科工作人员一行也加大对窰井的巡查。工作人员沿城区主干道，边走边巡查窰井内卫生状况和环卫工人清扫情况。作为城市保洁实际运营单位，市龙马环卫工程有限公司也落实了窰井及周边区域的规范清扫方法。记者了解到，区创建办已把窰井垃圾问题纳入每周一次的创城督查内容，落实长效管理机制，常态化开展排查整治，及时进行抄告反馈，抓好跟踪落实，确保窰井垃圾乱扔乱倒行为整改到位。“此次针对窰井垃圾的专项整治，是后创城时代定海城市常态化治理的一项重要举措，也是城市精细化管理的一个切入口。”区创建办副主任徐燕红说，我区也将进一步开展宣传，倡导“随手微文明”，引导群众将烟蒂、果壳等垃圾正确投放入吸烟柱或垃圾桶，以“微文明”带动环境“大改变”。同时，综合运用城管网格管理、点位长责任制、区域管家制、店铺“门前三包”责任制开展问题排查整改，并发动各镇(街道)扬尘小队及“城市啄木鸟”等志愿力量常态化开展窰井垃圾拾捡活动，加大窰井垃圾的清理力度，形成整治乱扔乱倒窰井垃圾、污水问题的强大合力。

今日导读

全力防控 同心战“疫”

))) 详见 3 版

交通违法记分新规4月1日起实施 部分行为记分上调、下调、新增或删除

))) 详见 4 版

定海硬核举措 打造“全民招商”工作新格局

海洋经济 高质量发展攻坚

□记者 黄婷 沈诗桥

记者从昨天下午举行的全民招商行动——“奋进定海”主题系列新闻发布会上获悉，今年，定海推出了“全民招商”系列硬核举措，进一步加大招商引资力度，努力形成全方位、多渠道“全民招商”工作新格局，切实推动海洋经济迈向高质量发展。

开展全民招商行动 最高奖励200万

“今年是市委、市政府确定的‘项目攻坚年’，定海区将以‘坐不住’的责任感、‘等不起’的紧迫感、‘慢不得’的危机感，进一步加大工作力度，千方百计引项目、聚重大项目抓落实，全力打好招商引资攻坚战。”据区委常委、常务副区长夏泉

介绍，今年，定海大力拓展招商渠道，目前已对外发布了“全民招商”公告，成立了4个驻外招商局，赴深圳、上海、昆山、宁波开展专业化招商。同时，还将发挥体制机制优势，加强招商资源汇集，发动全区干部群众，有效拓展招商线索，营造招商引资工作比学赶超的良好氛围。这次开展“全民招商”行动，就是要调动社会各界参与招商引资的积极性，激发出群众共同招商的热情和正能量，在定海奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆征程中，争当参与者，不做局外人。

此前，定海已发布了《舟山市定海区全民招商奖励办法(试行)》。根据《办法》规定，奖励对象主要是通过各种渠道提供真实投资意向、协助与投资主体直接联系、在项目洽谈中起到实质性促成作用，并实现项目落户我区且有实际利用市外资金到位的引荐人。奖励措施上，单一项目激励资金原则上最高可达200万元人民币。

锚定产业招商方向 加大招商力度

定海具有深水良港、生态优良、人文荟萃、交通便捷等发展优势，同时，依托舟山群岛新区的建设，去年，定海成功入选全国综合实力、投资潜力、科技创新、绿色发展旅游实力五大百强区。

当前，定海主要招引的产业包括新材料、高端装备制造、海洋电子信息、海洋生物医药等四大新兴产业以及符合定海产业导向的其他项目。其中，四大新兴产业方面：新材料产业，重点发展绿色环保功能材料产业，包括绿色环保聚氨酯制品产业链、高性能分离膜、水处理剂及特种工程塑料、高性能纤维复合材料等。高端装备制造产业，重点发展高端船舶设计制造、海洋工程装备制造、清洁能源装备制造等。海洋电子信息产业，重点发展船舶电子、海洋感知探测装备、海洋大数据、先进电子信息材料及电子元器件等。海洋生物医药产业，重点

发展海洋生物制品、海洋生物精细化工等。

“市民对照‘全民招商奖励办法’，有相应的招商线索，可以通过两种方式操作。”区投资促进中心党组书记周鑫说，市民可通过全民招商公告——《百万奖金，邀全体市民为定海招商》所载明的联系电话、电子邮箱等途径，报送具体的招商线索资源，也可以通过定海区人民政府网的“全民招商”平台和“定海招商”微信公众号内的“奋进定海-全民招商行动”网上报送系统，实时报送招商线索资源。

打造最优营商环境 聚项目谋发展

定海工业园区作为定海的主要经济产业平台，园区将围绕新材料产业园，规划重点发展绿色环保功能性材料，力促聚氨酯制品、特种工程塑料、高性能纤维复合材料等相关产业的落地；

▶下页转第 2 版

“倒春寒”后 暖阳必将到来

□雷予晖

近期全国多省份、多起疫情同时发生，牵动人心。在这场疫情防控中，有人义无反顾，有人冲锋逆行，那些坚定的面孔、温暖的话语让人动容。风雨共担，共渡难关！我区发布通告要求从严从紧落实防控措施，数百名机关干部也下沉一线支援金塘防疫检查站。多年来我们坚持动态清零策略，防控基础扎实，当下重要的是坚定信心，全力以赴抵御新一轮疫情的反弹。

抗疫进入到第三个年头，抗疫“躺平”的思想也不时出现。但面对凶猛疫情，消极抗疫可能会让社会付出沉重的代价，这是对人民生命安全的不负责任。保持慎终如始的防疫心态，坚决、果断把各项防疫措施落到实处，才是当下正确的选择。防控形势越是复杂严峻，越要坚持向科学要答案、要方法。比如，针对本轮奥密克戎病毒传播特点，推广“抗原筛查、核

酸诊断”监测模式，有利于提高监测预警灵敏度。同时，防疫政策的科学制定和执行，避免简单化和层层加码，也能提高应对复杂疫情的效率，努力在抵御疫情中提升抗疫水平。某种意义上说，这轮疫情传播，也是对未来防疫方式“突破”和“进步”的一种压力测试。这包括持续提升群体的接种率、防控措施的精准、医疗防控体系的完善和资源的准备、社会心态的调适等。

这轮疫情来的很突然，与其说是寒意还没有过去，还不如说是一次“倒春寒”，奋力抵御这一轮疫情，科学平衡好疫情防控与社会可持续发展关系，我们定能迎来一个美好的春天。当我们看清了前方的道路和必将到来的暖阳，又有什么可以畏惧的呢！

